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LISTA DE SUBIECTE
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TEORIE

1) Experien  stocastic . Evenimente. Propriet ile evenimentelor elementare. Exemple de
experien e stocastice;

2) Probabilit i. Defini ii. Propriet i. Exemple;
3) Probabilit i condi ionate. Evenimente independente. Sistem complet de evenimente. Formula

de înmul ire a probabilit ilor. Formula probabilit ilor totale. Formula lui Bayes. Exemple;
4) Variabil  aleatorie. Opera ii cu variabile aleatorii. Exemple. Func ie de reparti ie. Densitate de

reparti ie. Propriet i;
5) Caracteristicile variabilelor aleatorii. Moment ini ial de ordinul n. Medie. Median . Mod .

Cuantile;
6) Caracteristicile variabilelor aleatorii. Moment centrat de ordinul n. Dispersie. Abatere medie

tratic . Coeficient de varia ie. Asimetrie. Exces;
7) Inegalitatea lui Cebâ ev. Aplica ie – regula celor 3 σ;
8) Vector aleatoriu. Func ie i densitate de reparti ie multidimensionale. Propriet i;
9) Covaria ie. Coeficient de corela ie. Propriet i. Func ie de regresie. Matrice de covaria ie.

Matrice de corela ie. Exemple;
10) Principalii indicatori de fiabilitate. Defini ii probabilistice. Defini ii statistice;
11) Rela iile de leg tur  dintre principalii indicatori de fiabilitate;
12) Fiabilitatea sistemelor serie i paralel cu elemente independente;
13) Fiabilitatea sistemelor paralel cu elemente dependente;
14) Fiabilitatea sistemelor cu structur  oarecare. Aplica ie – conexiunea în punte;
15) Reparti ia binomial . Calculul mediei i dispersiei;
16) Reparti ia hipergeometric . Reparti ia polinomial ;
17) Reparti ia Poisson. Calculul mediei i dispersiei;
18) Reparti ia geometric . Calculul mediei i dispersiei;
19) Reparti ia normal . Reparti ia normal  multidimensional . Reparti ia logonormal ;
20) Reparti ia normal  trunchiat . Calculul principalilor indicatori de fiabilitate;
21) Probabilitatea de succes a unei misiuni de durat  aleatorie;
22) Estimatori. Condi ii impuse. Estimarea mediei;
23) Estimatori. Condi ii impuse. Estimarea dispersiei;
24) Interval de încredere. Prag de încredere. Determinarea intervalului de încredere;
25) Încerc ri de fiabilitate. Determinarea MTBF pe cale experimental ;
26) Verificarea ipotezelor statistice. Teorema lui Glivenko. Teorema i testul lui Kolmogorov;
27) Teoria reînnoirii;
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APLICA II

1) O urn  con ine bile albe i bile negre. Se extrag din urn  succesiv 2 bile. Cu ajutorul
evenimentelor: A = { prima bil  extras  este alb  } i B = { a doua bil  extras  este alb  }

 se scrie evenimentele: C = { prima bil  este neagr  }; D = { cel pu in o bil  este alb };
E = { ambele bile sunt negre }; F = { o bil i numai una este alb  }; G = { bilele au aceea i
culoare }.

2) O persoan  urmeaz  s  fac  3 apeluri telefonice la 3 numere diferite. Fiecare num r este
format o singur  dat . Cu ajutorul evenimentelor Ai =  { la chemarea „i” nu prime te

spuns }, s  se scrie evenimentele: A = { prime te r spuns la toate chem rile } ; B = { la
cel mult o chemare nu prime te r spuns }  ;  C  =  { la cel pu in o chemare nu prime te

spuns } ; D = { la o singur  chemare nu prime te r spuns } ; E = { nu prime te r spuns la
prima chemare i la înc  una din celelalte dou   chem ri } ; F = { nu prime te r spuns la
cel mult prima chemare }.

3) Care este probabilitatea ca în urma arunc rii zarului s  se ob in  o cifr  divizibil  cu 3,
respectiv cu 2, dac  probabilit ile de apari ie ale fe elor {1}, {2} i {3} sunt egale cu 1 / 4
iar probabilit ile de apari ie ale celorlalte fe e sunt egale între ele ?

4) Într-un fi ier sunt 10000 de fi e numerotate de la {0000} la {9999}. Care este probabilitatea
 num rul primei fi e extrase s  con in  cifra 5 ?

5) Într-o lad  se afl  100 de mere de dou  culori, dintre care 10 sunt ro ii. Care este
probabilitatea ca sco ând 5 mere la întâmplare, printre ele s  se afle i mere ro ii?

6) Se arunc  o moned  pân  când se ob ine fa a cu { marca }. Care este probabilitatea de a face
cel mult 3 încerc ri?

7) Dac  se arunc  de 4 ori un zar, care este probabilitatea s  apar  cel pu in o dat  fa a cu cifra
{6} ? Dar dac  se arunc  de 24 ori o pereche de zaruri, care este probabilitatea s  apar  cel
pu in o dat  perechea {6}-{6} ?

8) O urn  con ine 3 bile albe i 4 bile negre, iar o alt  urn  con ine 4 bile albe i 5 bile negre.
Din fiecare urn  se extrage câte o bil . Cu ajutorul evenimentelor: A = { bila extras  din
prima urn  este alb  }  i  B  =  { bila extras  din a doua urn  este alb  } s  se calculeze
probabilit ile evenimentelor: C = { ambele bile sunt albe };  D  =  { cel pu in o bil  este
alb };  E  =  { bila extras  din prima urn  este alb  iar bila extras  din a dou  urn  este
neagr };  F  =  { bila extras  din prima urn  este neagr };  G  =  { bilele au aceea i
culoare }.

9) O urn  con ine 6 bile albe i 5 bile negre. Se extrag succesiv 3 bile, f  întoarcerea bilei
extrase în urn . Care este probabilitatea ca prima bil  extras  s  fie alb  iar celelalte dou  s
fie negre?

10) La un contactor sunt posibile urm toarele tipuri de defecte: A = { nesimultaneitatea
închiderii contactelor }, B = { vibra ii } i C = { bobina întrerupt  }. Cunoscând
probabilit ile acestora: P(A) = 0.1, P(B) = 0.2 i P(C) = 0.05, s  se calculeze :
a) probabilitatea ca un contactor s  fie defect; b) probabilitatea ca un contactor s  prezinte
toate defectele.
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11) Se consider  un lot aparate dintre care 75% sunt produse de fabricantul I iar 25 % de
fabricantul II. Se cunoa te c  99% din aparatele produse de fabricantul I sunt bune, respectiv
99% din aparatele produse de fabricantul II sunt bune. S  se calculeze probabilitatea ca:
a) un aparat ales la întâmplare s  fie produs de fabricantul I i s  fie bun; b) un aparat s  fie
defect; c) un aparat s  fie produs de fabricantul II, dup  ce s-a constatat c  este defect.

12) Se consider  o variabil  aleatorie discret  având reparti ia ξ: 
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Utilizând inegalitatea lui Cebâ ev s  se estimeze probabilitatea ca | ξ -M (ξ) | < 0.2.

13) S  se calculeze media, mediana, moda, dispersia i abaterea medie p tratic  pentru o
variabila aleatorie ce ia urm toarele valori: { 9, 4, 0, 5, 8, 7, 2, 1, 7, 2 }.

14) O variabila aleatorie continu  are densitatea de reparti ie: [ )
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 se determine func ia de reparti ie, media, mediana i cuartilele.

15) S-au încercat 1000 de obiecte identice. Dup  3000 h s-au defectat 80 dintre ele, iar în
urm toarele 100 h s-au mai defectat 50. Se cere estimarea urm torilor indicatori de
fiabilitate: a) probabilitatea de func ionare la 3000 h; b) probabilitatea de defectare la
3000 h; c) probabilitatea de func ionare la 3100 h; d) probabilitatea de defectare la 3100 h;
e) frecven a relativ  de defectare la 3050 h; f) intensitatea de defectare la 3050 h.

16) O variabil  aleatorie discret  ia valorile { -1, 0, 1 }. a) Dac  momentul ini ial de ordinul I
este 0.1 iar cel de ordinul II este 0.9, s  se calculeze probabilit ile cu care  ia fiecare
valoare; b) s  se calculeze probabilitatea ca ∈[0;1].

17) S-au  observat 3 produse identice i s-au înregistrat la primul produs 6 defecte, la al doilea
11 iar la al treilea 8 defecte. Primul a func ionat 181 h în perioada de observa ie, al doilea
329 h  iar al treilea 245 h. S  se estimeze media timpilor de bun  func ionare.

18) Frecven a relativ  de defectare la un dispozitiv este dat  de expresia:
tt ecectf 21

2211)( λ−λ−
τ λ+λ= . S  se determine probabilitatea de func ionare pân  la momentul

t, intensitatea de defectare la momentul t i media timpilor de bun  func ionare.

19) Un sistem este format din 5 blocuri astfel încât fiecare bloc, prin defectare, compromite
func ionarea sistemului. Se tie c  primul bloc s-a defectat de 34 ori în 952 h, al doilea de 24
ori în 960 h, al treilea de 4 ori în 210 h, al patrulea de 6 ori în 210 h iar al cincilea de 5 ori în
210 h. Presupunând c  toate blocurile sunt în perioada de maturitate, s  se estimeze media
timpilor de bun  func ionare a sistemului.

20) Un produs se defecteaz  în medie o dat  la 5 ani. Câte produse sunt necesare pentru 10 ani
dac  ele func ioneaz : a) pe rând; b) simultan?

21) Într-un circuit avem dou  diode identice care func ioneaz  în paralel. Intensitatea de
defectare a acestor diode este λ = α⋅λ0, unde λ0 = 0.2⋅10-6 h-1 iar α = 1.9 la 60°C pentru
factorul de înc rcare k = 1 i α = 0.62 la 60°C pentru factorul de înc rcare k = 0.5. Se cer
media timpilor de bun  func ionare i probabilitatea de func ionare timp de 10000 h.
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22) Un sistem de tip serie este compus din 3 blocuri. Primul are intensitatea de defectare
λ1 (t) = 0.16⋅10-3 h-1, al doilea bloc are λ2 (t) = 0.23⋅10-4⋅t h-1 iar al treilea bloc are
λ3 (t) = 0.06⋅10-6⋅t2.6 h-1. Se cere probabilitatea de func ionare timp de 100 h.

23) Timpul de bun  func ionare al unui element este repartizat exponen ial, având intensitatea
de defectare λ(t) = 2.5⋅10-5 h-1. Se cer indicatorii de fiabilitate la 500 h, 1000 h, 2000 h.

24) Se d  urm torul sistem cu elemente independente:

 se determine indicatorii de fiabilitate ai sistemului.

25) S  se determine probabilitatea de func ionare pân  la momentul t a sistemului urm tor
cunoscând probabilit ile de func ionare ale elementelor: p1(t) = 0.8; p2(t) = 0.7; p3(t) = 0.75;
p4(t) = 0.9; p5(t) = 0.6:

26) Serviciul telefonic asigur  fiabilitatea unei re ele astfel încât dac  form m corect un num r,
avem 19 anse din 20 de a ob ine leg tura. Care este probabilitatea de a ob ine leg tura din
cel mult 3 încerc ri ?

27) Dintr-un lot de condensatoare electrice, 15 % sunt în afara limitelor de toleran . Care este
probabilitatea de a g si: a) 2 condensatoare din 10 în afara limitelor de toleran ; b) zero
condensatoare din 10 în afara limitelor de toleran ; c) zero condensatoare din 20 în afara
limitelor de toleran  ?

28) Un produs are media timpilor de bun  func ionare de 5 ani. a) Care este probabilitatea ca
într-un an s  se defecteze 2 produse? b) Dar s  se defecteze cel mult dou  produse?

29) Un produs are media timpilor de bun  func ionare de 2 ani. a) Care este probabilitatea ca în
3 ani s  se defecteze 3 produse? b) Dar s  se defecteze între 2 i 4 produse?

30) La o ramp  de desc rcare sosesc în medie 4 garnituri/h. Se cere probabilitatea ca într-o
jum tate de or  s  soseasc : a) o garnitur ; b) m car o garnitur ; c) cel pu in 3 garnituri?

Observa ii :

- Admiterea la proba de verificare este condi ionat  de prezentarea cadrului didactic a
carnetului de student, noti elor personale de curs i aplica iilor personale rezolvate în cadrul
seminariilor;

- Proba de verificare cuprinde în propor ii egale subiecte de teorie i aplica ii.

             Examinator,

        ef lucr ri ing. Alin-Iulian DOLAN


